

skom zatonu na Čiovu nalazi se mala crkva sv. Todoru, groblje obližnjega mjesta Okrugu, koje ima odlično morsko kupalište i žal. Odavle se stiže do zatona Mavaršćice, odakle se vide otoci Šolta i Brač. Jugozapadno od Čiova leži pusti kameniti otok Kraljevac, kamo se 1242 godine bio sklonio kralj Bela bježeći od Tatara.

I savremeni Trogir ima za svakoga stranca mnogo privlačnosti i naročita čara. Ondje, gdje se nekada skupljalo i stanovalo po izbor društvo plemenite gospode, danas sjedi uz jednostavan tkalački stô mirna Trogiranka, ili pak neumorno radi neki bačvar, stolar ili kakav drugi zanatlija. Svi ljubazno dočekuju one, koji pohode njihov mili grad. Lijepo je pogledati i nekako veseliije srce zaigra, kada poslije berbe bademova lijepe djevojke po kućnim vežama, po ulicama i trgovima malim maljevima tuckaju bademove prateći ritam svoga rada veselim pjesmicama. Ili kada po jematvi (berbi grožđa) vrijedni Trogirani tjeraju kući magarčiče natovarene Bahusovim darovima.

Trogir ima lijepo sunčano i morsko kupalište na Čiovu, parobrodsku vezu sa Splitom i Sušakom, te poštansku automobilsku vezu s Kaštelima. U gradu je PTT.

Hotel Central. Gostionice: Čudina, Slavija. Privatni stanovni.

Obavještenja: Gradsko načelstvo, Trogir.

SEDAM KAŠTELA

Jedna je od najljepših kopnenih kolskih druga Dalmacije blagoslovljena obala od Trogira do Splita. Slikovit i veoma zanimljiv obalski put niz Rivijeru sedam Kaštela, sedam bijelih labudova, što se ponosno ogledaju u bistrini Kaštelanskoga zaliva. Ime potječe od kaštela, koje mletačka republika podiže u odbranu od turskog nadiranja. Prostor je dug oko 20 km, a put voda uz plodne vinograde, mjestimice zasjenjene gustim maslinama, a s druge strane plâče ga more. Svagdje se pokazuju tragovi gradskih kula i bedema, koji proviruju kroz bujno zelenilo ovog Bogom obdarenog kraja. Ali sedam Kaštela nijesu samo stare utvrde. Oko njih su već u doba njihova postanka ubrzo iznikla napredna naselja, koja na ovoj obali tvore sedam lijepih morskih kupališta i lječilišta.

Sa sjevera štiti Kaštela visoki Kozjak, te je podneblje ovdje veoma blago, jer nema oštih vjetrova, a s juga ih ošlâče Kaštelanski zaliv, što se poput velika jezera prostire do Čiova i Marjana. U ovom kraju ima izobila lijepe flore: mrča (mirta), lovor, palme, vinova loza, koja daje čuvena kaštelanska vina, masline, smokve itd. U početku je bilo 13 kaštela podignutih protiv Turaka, ali se sačuvalo do danas svega sedam: tri split-